

教育部网站发布《3~6岁儿童学习与发展指南》

你家的宝宝“达标”吗？

见习记者 刘方 周亚涛

近日,教育部网站发布了《3~6岁儿童学习与发展指南》(以下简称《指南》),给学前孩子在健康、语言、社会、科学、艺术5个领域的成长设定了一个“阶梯”状的标准:3岁学会不跟陌生人走、4岁学会体谅父母辛劳、5岁会说出家庭住址、6岁会接受不同意见,为幼儿提供营养丰富、健康的饮食,每年为幼儿进行健康检查……那么,你家的宝宝达到这些要求了吗?昨日,记者分别采访了我市部分家长和幼儿园老师。

坏习惯不能惯

《指南》要求为幼儿提供谷物、蔬菜、水果、肉、奶、蛋、豆制品等多样化的食物,烹调方式要科学,尽量少煎炸、烧烤、腌制。在市中心某快餐店,记者看到餐厅里

有四五位家长正带着孩子吃汉堡、薯条、冰激凌。其中一位家长张女士表示,儿子今年5岁了,三天两头吵着要吃汉堡,平时在家特别喜欢吃肉,一点青菜都不吃,家里做的每顿饭都以孩子的口味为主,稍不满意孩子就不吃饭了。某幼儿园的张老师表示:“幼儿园比较注重孩子的饮食健康,一日三餐再加两顿水果,营养比较均衡。”张老师也表示,很多孩子爱吃零食不爱吃饭的坏习惯都是家长惯出来的,家长真正爱护孩子还是应该帮助孩子健康饮食。

引导孩子学会感恩

在关心尊重他人方面,《指南》指出要引导幼儿尊重、关心长辈和身边的人,尊重他人劳动成果。

很多孩子能清楚知道父母的工作职业,但真正理解父母辛苦

的孩子并不多。市民李女士告诉记者:“不管我下班回来多累,4岁的儿子临睡前总要缠着我讲故事。不会因为妈妈今天上班太辛苦了就自己看故事,不要我讲了。”市民张女士的女儿今年6岁,是全家的宝贝。张女士说:“有一次学校教了一首歌《我的好妈妈》,回家后女儿唱给我听,还给我端了一杯茶,又给我捶捶背,问我工作累不累,我当时真是感动得热泪盈眶。”

我市一幼儿潜能开发中心的胡老师告诉记者:“在平常的生活中,家长可以有意识地培养孩子关心身边的人,比如告诉孩子妈妈累了,要让妈妈安静休息一会儿。”

兴趣是最好的老师

在学习方面,《指南》指出,幼儿在对自然事物的探究和运用数学解决实际生活问题的过程中,

不仅获得丰富的感性经验,而且可以激发探究兴趣,体验探究过程,发展初步的探究能力。

市民周先生的儿子已经5岁了,每到周末周先生都带着小家伙到滨河公园游玩。“小孩子对花草草很感兴趣,喜欢拉着我问为什么有的花是红的而有的花是绿的,有时候问的问题我也回答不上来。”市民胡女士说:“女儿今年3岁了,正是活泼好动、充满好奇的年纪,平时我去超市买菜都会带她一起去,教她认识各种蔬菜、水果,感受各种形状、色彩,通过这种方式要比从书本上学来的知识印象深刻。”

某幼儿潜能开发中心的胡老师告诉记者:“经常带幼儿接触大自然,能激发其好奇心与探究欲望。另外,在学习上要注重培养感性经验,比如在告诉孩子“1+1=2”

时,可以用两个苹果作示范,让孩子直观地感受到,而不只是了解到简单的概念。”

自我保护意识很重要

在安全知识和自我保护方面,《指南》指出要结合生活实际对幼儿进行安全教育,不跟陌生人走,不吃陌生人给的东西。

市民王女士说,有一次她带女儿下楼玩,碰到一位陌生的阿姨,阿姨说“宝宝好可爱,这糖给你吃”,女儿立刻接过来了,“教育过好多次了,但宝宝还是抵挡不住糖的诱惑。”市民周先生说:“我经常教女儿背诵家庭住址,但是孩子才4岁,只能记住小区名字,记不住在哪个区哪条街道,爸爸妈妈的电话号码也总是记错。每次带女儿出去时都很小心,提醒她要紧跟着自己,不要随便跑动,在过马路时就抱着她。”



雕塑是一座城市文化的凝聚和彰显,近几年我市很多公共场所都建有雕塑,受到大众的欢迎,但一些不文明人士的行为却让这些精美的雕塑很“受伤”。图①为茶文化一条街一雕塑茶杯被放满烟头。图②为金牛山文化公园一雕塑怀中放置矿泉水瓶。

本报记者 徐杰摄

临近毕业大四学生忙找“出路”

教育人士:认清自我、做好规划很重要

信阳消息(记者 谭剑波) 每年一进入10月,各大高校里最忙碌、最紧张的要数大四的学生了,除了安排好学校的课程与实习任务之外,“公务员”、“研究生”考试更是一个都不能少,在最后的冲刺阶段里,复习、备考显得更加紧张。

面对激烈的就业竞争,国家公务员考试可以让一部分应届毕业生也就是即将毕业的大四学生找到一份相对稳定并且体面的工作,而这一项考试有可能改变众多学生一生的命运。目前,随着“国考”报名工作的开始,相当一部分大四学生正在全力备战即将到来的国家公务员考试,更有一些学生花了大量的时间和精力投入培训机构的考前冲刺辅导中,希望能在考试中取得理想的成绩。

“昨日好不容易在网上报了名,下个月25日就要进行考试了,我准备去校外找个培训机构系统地学习一下,这是我第一次考国家公务员,想检验一下自己的能力。”昨日,信阳师范学院大四学生潘子纯对记者说道。据了解,每年9月开学后,大四的学生就开始为自己寻找“出路”,坚持所学专业的学生会按照学校的安排认真参与实习,为以后求职铺路;希望通过考试谋求工作的学生则开始全力备战各种招聘考试,比如国家公务员考试、河南省公务员考试以及各地市事业单位招聘等。不过,应届毕业生里也有相当一部分人都选择研究生考试,希望能在梦想的学府里继续深造。

择研究生考试,希望能在梦想的学府里继续深造。

据了解,按照《2013年硕士研究生招生考试报名须知》的要求,2012年10月10日至31日是全体考生进行硕士研究生网上报名的时间,11月中旬将进行现场确认、缴费、照相等工作,考试将于2013年1月进行。从报名到考试只有短短3个月的时间,而且这其中也与“国考”相互交错的时间,对于事先没有准备或准备不足的大四学生来说,想在短时间内取得这两项考试的成功,难度可想而知。

“国庆节过后,每天晚上自习室里都坐满了人,就连学校附近的私人自习室也是座无虚席。很多同学都十分刻苦,其中绝大多数的人都是既报考公务员又报考研究生,他们白天参加公务员考试培训,晚上则进行研究生考试的准备复习。”信阳师范学院数计系的班主任李萍说道。

考试不仅是检验个人的学习能力,同时也是在拼毅力与精力,在密集的考试中如何合理安排并取得理想成绩,如何正确认识自我并进行自我规划?这些都是大四学生不可回避的问题。李萍建议广大学生,应对自己今后有所规划,想考公务员的话就可以侧重学习这方面的内容,想考研究生的话则应该认真对本专业的全部课程进行全面系统地复习,如果毕业后想直接就业,那就应该注重对自己社会能力的培养。

身边人身边事儿

本报记者 张方志

每天小酌两次 居然病痛全无

——记“好喝酒”的罗义清

嗜酒的男人极普遍,可是“好喝酒”的女士却很少见。而我市市民罗义清女士就是一个“好喝酒”的人,她每天三顿饭中,有两顿饭必须得喝酒,而且这样的生活已经持续了15年有余。

家住南湖路的罗义清今年45岁,生性开朗,说起话来大声大语,在女士中算是豪爽的一个,这大概跟她喜欢喝酒有关吧。大庭广众上说起喝酒,罗义清总有点不好意思,因为在很多人心中,喝酒从来都是男人的事儿,一个女人喝酒,尤其像她这样“好喝酒”的女人,总感觉有点另类。尽管如此,酒已经成了罗义清生活中不可缺少的东西,每天不小酌两次,就会浑身不自在。

为什么酒对罗义清有这么大的吸引力?原来,罗义清年轻时得了风湿和颈椎病,每次犯病时,疼痛难忍,多处求医问药又无有效药方,后来听人说,经常喝酒可以抵御风寒,能够缓解风湿带来的疼痛,正所谓病急乱投医,于是,罗义清就尝试着喝酒。开始的时候,罗义清并没有感觉到喝酒对风湿病有什么缓解作用,相反每次喝酒后,整个人总是晕晕乎乎的,只想睡觉。

为了缓解病痛,罗义清愣是坚持着每天喝点酒,这一坚持就是15年。15年来,罗义清已经养成了每天午饭和晚饭都要喝酒的习惯。当然,虽然每天喝两顿酒,可她并不嗜酒,而且酒量也不大,每次大

概一两,这一两酒喝下去,罗义清总感觉浑身上下有种说不出的舒坦。每当喝完酒,罗义清就放下一切事情开始躺下休息。不知道是酒精缓解了病痛,还是每天睡眠充足,罗义清的风湿和颈椎病居然好了,现在身体健康,病痛全无。“是的,是喝酒喝好的。”快人快语的罗义清十分坚信,自己的病能够好归功于喝酒。

15年来,罗义清已经与酒结下了不解之缘。为了满足自己的“酒瘾”,她每年还会买上几百斤葡萄自己动手酿造葡萄酒。今年她就用葡萄酿造了100多斤葡萄酒,现在酒已酿成,她每天都会从酒桶里舀上来两小杯,边品尝边享受生活。

信阳现代男科医院
专解男题
信阳男科专线 6565888

信阳不孕不育症医院
新农合定点医院
孕育热线:0376-6208222
地址:东方红大道东段(市医药公司斜对面)
(豫)医广[2012]第02-22-063号